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VEREADOR HAMILTON SOSSMEIER (PSC) – Comunicação de 

Líder: Sra. Presidente, Srs. Vereadores, plateia, você que nos 

assiste pela TVCâmara, tivemos dias de debates, trocas de ideias, 

alguns debates mais acalorados, outros menos, enfim, isso faz parte 

da democracia. Meu pai dizia: “Defenda sua opinião, suas ideias, 

sempre respeitando a opinião contrária, aquele que pensa diferente 

de você, todos buscam seus direitos, todos buscam aquilo que 

sonham para si”.  

Eu quero destacar uma matéria que saiu no jornal Zero Hora, há poucos dias: a questão 

dos recursos das multas. O número de pedidos de recurso contra as multas aplicadas no 

trânsito pela EPTC saltou de 28.900 para 56.300. Nós vivemos uma crise longa, 

duradoura, talvez uma das maiores da nossa história, e sabemos da dificuldade de 

manter um carro – o IPVA, a própria manutenção, o seguro, na insegurança em que 

vivemos, mais as multas que devem ser pagas. Nessa crise vemos a dificuldade, 

inclusive, do próprio comércio. Quero chamar atenção sobre a reflexão que temos que 

fazer diante da crise econômica; vemos vereadores citando o caso de prédios que estão 

deteriorados porque o poder público não consegue mantê-los, e a crise atingiu não só as 

empresas públicas e privadas, mas a população menos favorecida. Nós, que convivemos 

com as pessoas, vemos as dificuldades que todos estão vivendo, nas suas casas, com 

relação aos seus próprios recursos. Nós temos que entender que precisamos de uma 

reflexão profunda de ensinamentos nas questões de finanças; isso não é ensinado nem 

nas famílias, nem nas escolas, e nós vemos, na população brasileira, em torno de 62 

milhões de inadimplentes, sendo que só em Porto Alegre são mais de 350 mil 

inadimplentes, quase que um terço da população de Porto Alegre. É uma crise que atinge 

todos, Ver. Freitas, e nós, como legisladores precisamos fazer essa reflexão, porque 

vemos que as pessoas estão gastando mais do que ganham, justamente por falta de 

orientação – essa reflexão precisa ser feita.  

Por outro lado, quero parabenizar o Ver. Moisés por ter sido eleito para a presidência do 

partido. Ao mesmo tempo, quero destacar coisas boas, como o trecho 3 da orla do 

Guaíba, o 4º Distrito, os projetos estão lá sendo feitos, e também o novo sistema de 

iluminação para Porto Alegre. Essas inovações que estão sendo feitas não eliminam os 

problemas da Cidade, mas são coisas boas, são notícias boas para Porto Alegre. 
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Por último, encerro a minha fala, Sra. Presidente e Srs. Vereadores, desejando que esta 

semana de Páscoa seja uma semana de reflexão para todos. Que possamos entender 

que nós não somos vereadores, nós estamos vereadores; nós somos seres humanos, 

sabemos que existe um ser maior, um Deus, a quem nós servimos. Eu quero desejar, em 

nome da minha bancada, em nome do PSC, uma feliz Páscoa e que Deus possa 

abençoar a todos. Muito obrigado. 

(Texto sem revisão final.) 

 


